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Метою статті є  визначення лідера серед бібліотек галузевих закладів вищої освіти 
України із надання електронних інформаційних ресурсів. 

Методи дослідження. У  дослідженні було використано методи: синтезу, комплек-
сності, порівняльного аналізу, усебічності пізнання, інформаційної діагностики, узагаль-
нення, абстрагування, систематизації, статистичний, оглядово-аналітичний, бенчмаркін-
гу; системний, функціональний, соціально-комунікаційний, критичний та конструктивний 
підходи.

Наукова новизна полягає у визначенні множини електронних інформаційних ресур-
сів, які надаються бібліотеками під час карантинних обмежень та воєнного стану, що доз-
воляє встановити бібліотеку-лідера серед книгозбірень галузевих закладів вищої освіти 
України, досвід якої доцільно детально проаналізувати і поширити на інші книгозбірні.

Основні висновки. Досліджено веб-сайти бібліотек галузевих закладів вищої освіти 
України. Проведено порівняльний аналіз електронних інформаційних ресурсів бібліотек 
під час карантинних обмежень та воєнного стану. Дослідження дозволило визначити лі-
дера серед бібліотек галузевих закладів вищої освіти України із забезпечення користува-
чів інформаційними ресурсами під час карантину та воєнного стану. Ним виявилася бі-
бліотека Київського університету імені Бориса Грінченка. Вона надає користувачам низку 
дистанційних електронних інформаційних ресурсів: електронний каталог, інституційний 
репозитарій, аудіокниги, віртуальні виставки, нові надходження у  вигляді презентацій, 
повнотекстові колекції рідкісних видань та творів Б. Грінченка, тестовий доступ до нау-
кометричних платформ та баз даних: Scopus, Web of Science, EBSCOhost, Bentham Science, 
ScienceDirect, корпоративної електронної бібліотеки Alpina Digital. Доцільно, щоб бібліоте-
ка-лідер поділилась досвідом з іншими книгозбірнями.

Ключові слова: веб-сайт; бібліотека; електронні інформаційні ресурси; дистанційне об-
слуговування; карантинні обмеження; воєнний стан.
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ВСТУП
У зв’язку із новими реаліями, що склалися в Україні, надання освітніх послуг 

відбувається у дистанційному режимі. Бібліотеки закладів вищої освіти є важли-
вою ланкою у забезпеченні навчального та наукових процесів. Із широкомасштаб-
ною військовою агресією велика кількість людей, які здобувають освіту, вимушені 
були виїхати закордон. Однак потреба у доступі до електронних інформаційних 
ресурсів стала гострішою, і єдиним таким вікном є веб-сайт бібліотеки. З огляду 
на попит на електронні інформаційні ресурси, який значно зріс, у зв’язку з подія-
ми в державі веб-сайти бібліотек мають відповідати вимогам користувачів.

ТЕОРЕТИЧНЕ ПІДҐРУНТЯ
О.  Ісаєнко (2010) розглядає веб-сайт як основний і  надзвичайно дійовий  

інструмент дистанційного інформаційного обслуговування користувачів бібліо-
тек усіх типів і видів (с. 139).

Веб-сайт – це сукупність програмних, інформаційних, а також медійних засо-
бів, логічно пов’язаних між собою. 

Завдання й цілі сучасного веб-сайту:
 − реклама продукції, послуг, ідей;
 − просування товарів, послуг, інформації, ідей;
 − безкоштовне надання інформації або послуг, що є засобом залучення вірту-

альних відвідувачів до певного ресурсу для отримання інформації або рекламу-
вання сервісів;

 − онлайн-підтримка користувачів (Веб-сайт: визначення й  застосування, 
2011).

Веб-сайт бібліотеки – це сукупність статичних та динамічних веб-сторінок, до-
ступних через мережу інтернет, пов’язаних між собою змістом і навігацією та фізич-
но розміщених на сервері бібліотеки. Сайт забезпечує подання офіційної інформації 
про бібліотеку, її послуги, електронні ресурси, а також сприяє оперативному задо-
воленню інформаційних потреб користувачів незалежно від їх місцезнаходження та 
часу (Український інститут науково-технічної та економічної інформації, 2014).

У словнику на веб-сайті Law Insider бібліотечний веб-сайт трактується як такий, 
що належить, підтримується і використовується бібліотекою з метою надання ін-
формації відвідувачам та/або широкій громадськості про бібліотеку та її різнома-
нітні інформаційні ресурси, пропозиції, цілі, ініціативи і процедури (Law Insider).

Н. Левченко (2018) здійснила спробу проаналізувати електронні інформаційні 
ресурси бібліотек закладів вищої освіти на прикладі науково-технічної бібліотеки 
Національного університету харчових технологій. К. Лобузіна (2012) запропону-
вала засоби реалізації інформаційних сервісів на основі віддаленого обслугову-
вання користувачів на базі Національної бібліотеки України ім. В. І. Вернадського. 
Дослідниці І. Смоляр та Л. Туровська (2020) розглянули трансформацію бібліотеч-
но-інформаційного обслуговування також на прикладі НБУВ. О.  Натаров (2022) 
підкреслює роль оперативного інформування бібліотекою владних структур і гро-
мадськості про вітчизняні дослідження та розробки, які пов’язані зі зміцненням 
обороноздатності і безпеки України.

Електронним інформаційним ресурсам бібліотек закладів вищої освіти при-
свячено публікації О.  Цокало та Д.  Ткаченко (2021), Г.  Ястремської та І.  Фисенко 
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(2021), М. Зуєвої (2020). І. Вовнюк (2022) розповідає про утворення волонтерського 
центру при Львівській обласній бібліотеці для юнацтва ім. Романа Іваничука. Т. Ви-
легжаніна (2022) розкриває діяльність бібліотек під час Другої світової війни. Однак 
ці публікації не релевантні, а лише дотичні до досліджуваної нами тематики.

Комплексних досліджень, присвячених інформаційним ресурсам, які надають 
наукові бібліотеки закладів вищої освіти України під час карантинних обмежень 
та воєнного стану, виявлено не було.

Мета статті полягає у визначенні лідера серед бібліотек галузевих закладів 
вищої освіти України із надання електронних інформаційних ресурсів у період 
карантинних обмежень та воєнного стану.

МЕТОДИ ТА МАТЕРІАЛИ ДОСЛІДЖЕННЯ
У дослідженні було використано методи: синтезу, комплексності, порівняль-

ного аналізу, усебічності пізнання, інформаційної діагностики, узагальнення, 
абстрагування, систематизації, статистичний, оглядово-аналітичний, бенчмар-
кінгу; системний, функціональний, соціально-комунікаційний, критичний та 
конструктивний підходи.

Так, зокрема, під час опрацювання наявних матеріалів було застосовано мето-
ди синтезу, оглядово-аналітичний та критичний. Визначити причини використан-
ня електронних інформаційних ресурсів бібліотек дозволив метод комплексності 
та усебічності пізнання. Для виявлення схожості і розбіжності надання бібліотека-
ми інформаційних ресурсів був використаний метод порівняльного аналізу. Кон-
структивний метод було вжито для обґрунтування необхідності розширення нови-
ми формами бібліотечно-інформаційного обслуговування. Провести узагальнення 
і зробити висновки щодо надання електронних інформаційних ресурсів бібліотека-
ми дало змогу застосування методів індукції та систематизації. 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННЯ
На основі сучасних тенденцій можемо запропонувати наступні вимоги до 

веб-сайту бібліотеки:
 − засіб інтернет-комунікацій, прерогативою якого є якість і простота. Останнім 

часом бібліотечний веб-сайт вже перетворився на комунікаційний майданчик та 
набув допоміжних комунікаційних засобів – соціальних мереж. Бібліотечні праців-
ники прагнуть підтримувати акаунти у різноманітних соціальних мережах, адже 
вони є потужним комунікаційним інструментом. З іншого боку, постійна присут-
ність одночасно у багатьох соціальних мережах потребує значної праці та фізичних 
сил на модерацію, опрацювання повідомлень від користувачів і розміщення по-
стів. Тому виникає питання, чи справді є необхідність у підтримці акаунту у соці-
альних мережах із низькою активністю користувачів. Найпоширенішими соціаль-
ними мережами, в яких представлені бібліотеки на сьогоднішній день, є Facebook, 
Instagram, Twitter, Pinterest. Для ефективнішої популяризації самої бібліотеки та 
просування електронних інформаційних ресурсів у соціальних мережах в інтерак-
тивний спосіб можемо порадити бібліотечним працівникам використовувати теги. 
На сьогодні великою кількістю користувачів бібліотек є молодь, яка активно послу-
говується, а подекуди надає перевагу замість персональних комп’ютерів і ноутбуків 
смартфонам у зв’язку зі зручністю, можливістю оперативного доступу до інформа-
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ційних ресурсів через швидкісний інтернет та інтеграцією на одному пристрої ве-
ликої кількості застосунків, у тому числі і соціальних мереж. Ще однією причиною, 
чому бібліотечні працівники продовжують популяризувати бібліотечний заклад 
у  різноманітних соціальних мережах навіть із  низькою активністю користувачів 
або ж із цілковитою відсутністю зворотного зв’язку, це географічний принцип. За 
кордоном, у різних країнах (де зараз перебувають наші співвітчизники) різні соці-
альні мережі користуються попитом та мають свою вагу. Вагомою ланкою розвитку 
віртуальних комунікаційних засобів є  месенджери. На веб-сайтах бібліотек роз-
міщені посилання на акаунти бібліотек у Viber та Telegram. На наше переконання, 
у найближчому майбутньому популярність отримає також WhatsApp. Месенджери 
дозволяють створити тіснішу, згуртованішу аудиторію;

 − засіб комунікації з клієнтом за допомогою онлайн-чату (на прикладі про-
грамного засобу JivoChat);

 − наявність мобільної версії веб-сайту, електронного каталогу, бібліотечних 
баз даних та розроблених спеціалізованих бібліотечних застосунків, якими мож-
на скористатись, завантаживши з Google Play.

 − наявність системи персональних кабінетів. Це дозволить зробити інформа-
ційне обслуговування кожного користувача більш зручним, персоналізованим, 
зокрема, буде відображатись у  його персональному кабінеті історія замовлень 
літератури (враховуючи сьогоднішні обставини, можна говорити не тільки про 
традиційні документи, але й про їх електронні версії);

 − наявність рекомендаційних систем для ефективнішого забезпечення ко-
ристувачів інформаційними ресурсами.

Проаналізуємо електронні інформаційні ресурси, що представлені на веб-сай-
тах бібліотек (див. табл. 1) закладів вищої освіти України.

Інформаційні ресурси – це документи і масиви документів в інформаційних 
системах (бібліотеках, архівах, фондах, банках даних, депозитаріях, музейних 
сховищах) чи інформаційних продуктів певного призначення, що необхідні для 
забезпечення інформаційних потреб споживачів у  визначеній сфері діяльності 
(Спірін та ін., 2016).

Інформаційний ресурс – це будь-яка сутність (електронна або інша), яка спро-
можна передавати чи підтримувати (зберігати) інтелектуальну інформацію або 
знання (Резніченко та ін., 2005).

Електронний інформаційний ресурс – інформаційний ресурс, що зберігається 
в електронному чи комп’ютеризованому форматі і може бути досягнутий, знай-
дений та перетворений засобами електронної мережі або іншої електронної тех-
нології обробки даних (Резніченко та ін., 2005).

Авторами поступово проводився аналіз веб-сайтів бібліотек різних закладів 
вищої освіти України (педагогічних, класичних, технічних) (Ржеуський та ін., 
2022). У цій публікації досліджувались бібліотеки галузевих закладів вищої освіти 
України, які, для зручності проіндексовано наступним чином: 

A – Бібліотека Київського університету імені Бориса Грінченка; 
B  – Наукова бібліотека Національного університету кораблебудування імені 

адмірала Макарова (м. Миколаїв);
C – Наукова бібліотека Українського державного університету науки і техно-

логій (м. Дніпро);
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D – Бібліотека Харківської державної академії культури;
E – Наукова бібліотека Київського національного університету культури і мис-

тецтв;
F – Бібліотека Черкаського державного технологічного університету;
G – Бібліотека Одеської державної академії будівництва та архітектури;
H – Наукова бібліотека Національного фармацевтичного університету.

Таблиця 1 
Порівняльний аналіз інформаційних ресурсів досліджуваних бібліотек

A B C D E F G H
електронний каталог + + + + + + – +

електронний архів + + + + – + + +
рекомендовані бази даних та

інформаційні ресурси у відкрито-
му доступі

+ + – – + – – –

власні повнотекстові колекції + + + – – + + –
сторінка у Facebook + – + + + + – –
сторінка в Instagram + – –

сторінка у Twitter – – + – – + – –
буктрейлери – – – – + – – –

віртуальні виставки + – – + – + – –
подкасти – – – – – – + –

аудіокниги + – – – – – – –
лонгріди – – – – + – – –

Viber – – – + – – – –
Telegram – – – + – – – –

YouTube канал – – + – – – – –

При проведенні розвідки було виявлено, що сім із  восьми досліджуваних  
бібліотек надають можливість дистанційно скористатися електронним ката-
логом. Зокрема, зареєстровані користувачі наукової бібліотеки Національного 
університету кораблебудування імені адмірала Макарова та наукової бібліотеки 
Національного фармацевтичного університету, окрім метаданих з електронного 
каталогу, можуть отримати й доступ до повнотекстових документів (див. рис. 1).

Як свідчать результати дослідження, сім із восьми книгозбірень надають від-
далений доступ до інституційного депозитарію. Це бібліотека Київського універ-
ситету імені Бориса Грінченка, наукова бібліотека Національного університету 
кораблебудування імені адмірала Макарова, наукова бібліотека Українського 
державного університету науки і  технологій, бібліотека Харківської державної 
академії культури, бібліотека Черкаського державного технологічного універси-
тету, бібліотека Одеської державної академії будівництва та архітектури, наукова 
бібліотека Національного фармацевтичного університету (див. рис. 2).

При аналізі веб-сайтів бібліотек було виявлено, що низка книгозбірень пропо-
нує своїм користувачам застосувати повнотекстові колекції, представлені у від-
критому доступі (див. рис. 3).
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Рис. 1. Віддалений доступ до електронного каталогу

Рис. 2. Віддалений доступ до інституційного репозитарію

Рис. 3. Бібліотеки, які надають доступ до власних повнотекстових колекцій
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Бібліотека Київського університету імені Бориса Грінченка (б.д.) розміщує на 
своєму сайті повнотекстові колекції рідкісних видань та творів Б. Грінченка. На-
укова бібліотека Національного університету кораблебудування імені адмірала 
Макарова (б.д.) для забезпечення освітнього процесу під час карантину та воєн-
ного стану пропонує своїм користувачам базу даних повнотекстових електрон-
них документів, яка налічує майже 1900 навчальних посібників і  методичних 
вказівок, а також близько 9000 книг. Наукова бібліотека Українського державного 
університету науки і технологій (б.д.) надає можливість скористатись електрон-
ною бібліотекою, що включає каталог книг та методичних вказівок у відкритому 
доступі. Також ця бібліотека запровадила проєкт «Залізнична україніка» – реєстр 
рідкісних і цінних видань у відкритому доступі. Бібліотека Черкаського держав-
ного технологічного університету (б.д.) надає зареєстрованим користувачам від-
далений доступ до електронної бібліотечної системи вишу. Бібліотека Одеської 
державної академії будівництва та архітектури пропонує користувачам у вільно-
му доступі методичні вказівки, що розташовані на Google-диску. Таким чином, 
можна констатувати, що найбільша кількість власних повнотекстових колекцій 
у вільному доступі є у двох книгозбірнях: бібліотеці Київського університету іме-
ні Бориса Грінченка та науковій бібліотеці Українського державного університету 
науки і технологій (див. рис. 4).

Рис. 4. Кількість власних повнотекстових колекцій бібліотек

Дослідження показало, що серед восьми книгозбірень три бібліотеки накопи-
чили та сформували найбільший перелік рекомендованих інформаційних ресур-
сів і баз даних, представлених у вільному доступі.

На веб-сайті бібліотеки Київського університету імені Бориса Грінченка пред-
ставлений розділ «Ресурси відкритого доступу», де зібраний розлогий перелік:
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 − баз даних відкритого доступу(DOAJ (Directory of Open Access Journals), E-LIS 
(E-Prints in Llibrary and Information Science), Hindawi Publishing Journals, Internet 
Public Library, «Використання глибинних пошукових систем для наукових до-
сліджень» SPN (Social Psychology Network, RePEc, InTech, ScienceDirect, arXiv.
org, Scientific Reports, CogPrints, CiteSeerX, e-LiS, Directory of Open Access Books, 
Journals for Free, WorldWideScience, HEDBIB),

 − електронних бібліотек України (Наукова електронна бібліотека НБУВ,  
Наукова періодика України, Науково-педагогічна електронна бібліотека з питань 
педагогіки, психології та освіти, Національна бібліотека імені Ярослава Мудрого, 
Бібліотечні інтернет-ресурси, Відкрита книга, Електронна бібліотека Чтиво, Біб-
ліотека оригіналів та перекладів творів світової літератури, Поетика, Ізборник, 
Наукова періодика України, Мислене древо),

 − закордонних електронних бібліотек (Open Access Publishing in European 
Networks, Internet Archive, Project Gutenberg, OpenLibrary, Електронна бібліотека 
української літератури Торонтського університету (Канада), Бібліотека Універ-
ситету Аделаїди, Бібліотека Пенсильванського університету, Bartleby, E-Books 
Directory, EBook-Cafe, Free Microsoft EBooks, Open Culture, The New York Public 
Library, Google Books, Open Library, ManyBooks),

 − цифрових бібліотек (Світова цифрова бібліотека (СЦБ) (World Digital Library), 
Європіана, Електронна бібліотека від Фонду Гетті, Академія культури Google, Ар-
хів музею Метрополітен (Нью-Йорк)),

 − відкритих освітніх ресурсів (Open Educational Resources (OER), Відеобібліо-
тека відеолекцій світу, My Education Key, Video Lectures.NET, edX, Coursera, Open 
Yale Courses, освітні ресурси Массачусетського Технологічного інституту, освітні 
матеріали Принстонського університету, освітні ресурси Гарвардського універси-
тету, Academic Earth),

 − українських репозитаріїв,
 − енциклопедій онлайн (Енциклопедія Українознавства, Scholarpedia, 

Encyclopædia Britannica),
 − веб-сайтів електронних книг різними мовами ресурсів із мультимедійним 

контентом, де можна безкоштовно завантажувати різні типи інформації (Free 
Music Archive, ccMixter, Jamendo, Morguefile.com, FREEIMAGES, Stockvault.net, 
Pikwizard).

На веб-сайті наукової бібліотеки Національного університету кораблебуду-
вання імені адмірала Макарова створено розділ «Ресурси відкритого доступу». 
У ньому акумульовано 56 відкритих інформаційних ресурсів та повнотекстових 
баз даних наукової інформації.

Наукова бібліотека Київського національного університету культури і  мис-
тецтв (б.д.) пропонує користувачам 44 іноземних та вітчизняних електронних ре-
сурси відкритого доступу (див. рис. 5).
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Рис. 5. Співвідношення кількості інформаційних ресурсів та баз даних,  
які бібліотеки додатково рекомендують користувачам

Працівники бібліотек створюють віртуальні книжкові виставки. Відзначимо 
три книгозбірні, на веб-сайтах яких вдалось виявити такий інформаційний ре-
сурс (див. рис. 6).

Рис. 6. Кількісні показники віртуальних виставок

Працівники бібліотеки Київського університету імені Бориса Грінченка го-
тують віртуальні виставки та інформують користувачів про нові надходження 
у вигляді презентацій, виконаних програмним засобом Sway. Фахівці бібліотеки 
Харківської державної академії культури (б.д.) розміщують на веб-сайті вірту-
альні виставки нових надходжень у  відеоформаті або створюють їх за допомо-
гою програмного засобу Calameo. Працівники бібліотеки Черкаського державного 
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технологічного університету формують віртуальні виставки за допомогою Google 
Презентацій та розміщують на веб-сайті в окремому розділі.

Як видно з  рисунку 6, найбільшу кількість віртуальних виставок за період 
карантину та воєнного стану створила і розмістила на веб-сайті бібліотека Київ-
ського університету імені Бориса Грінченка. Слід додати, що ця бібліотека надає 
доступ до корпоративної електронної бібліотеки Alpina Digital. Користувачі мо-
жуть читати онлайн і завантажувати книги у форматах ePub, PDF та в аудіофор-
маті. Книгозбірня запровадила проєкт «Слухай. Бібліотека аудіокниг українською 
мовою». Аудіокниги українських письменників можна прослухати або заванта-
жити їх із веб-сайту бібліотеки.

Працівники наукової бібліотеки Київського національного університету куль-
тури і  мистецтв створюють та розміщують на веб-сайті буктрейлери, лонгріди 
і відеоновини. На веб-сайті бібліотеки Одеської державної академії будівництва 
та архітектури (б.д.) розміщені аудіопідкасти.

Дослідження бібліотек закладів вищої освіти України показало, що книгозбір-
ні не приділяють належної уваги використанню соціальних мереж і месенджерів 
(див. рис. 7).

Рис. 7. Використання бібліотеками соціальних мереж, відеохостингів, месенджерів

Було виявлено, що шість із восьми книгозбірень послуговуються соціальною 
мережею Facebook: бібліотека Київського університету імені Бориса Грінченка, 
наукова бібліотека Українського державного університету науки і технологій, бі-
бліотека Харківської державної академії культури, бібліотека Київського націо-
нального університету культури і  мистецтв, бібліотека Черкаського державного 
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технологічного університету, наукова бібліотека Національного фармацевтично-
го університету (б.д.). Соціальну мережу Instagram використовує бібліотека Київ-
ського університету імені Бориса Грінченка. Через соціальну мережу Twitter тран-
слюють новини наукова бібліотека Українського державного університету науки 
і технологій та бібліотека Черкаського державного технологічного університету. 

Так, зокрема, остання розміщує списки нових надходжень на веб-сайті та у со-
ціальних мережах Facebook і  Twitter. Бібліотека Харківської державної академії 
культури під час карантинних обмежень та воєнного стану підтримує комунікацію 
з  користувачами наступними засобами комунікації: месенджером Facebook, де 
створена група «Бібліотека ХДАК», Viber- і Telegram-каналом. Виявлено, що лише 
наукова бібліотека Українського державного університету науки і технологій заре-
єструвала та підтримує YouTube канал, на якому розміщено 178 відеоматеріалів.

ВИСНОВКИ
Таким чином, проведене дослідження дозволило визначити лідера серед біб-

ліотек галузевих закладів вищої освіти України із забезпечення користувачів ін-
формаційними ресурсами під час карантину та воєнного стану. Доцільно, щоб 
книгозбірня-лідер поділилась своїм досвідом з іншими бібліотеками, провела се-
мінари щодо впровадження електронних інформаційних ресурсів, які слід нада-
вати користувачам. Лідером виявилась бібліотека Київського університету імені 
Бориса Грінченка. Книгозбірня пропонує дистанційне користування електронним 
каталогом, інституційним репозитарієм, що забезпечує відкритий доступ до інте-
лектуального надбання університету. Надається тестовий доступ до наукометрич-
них платформ і  баз даних: Scopus, Web of Science, EBSCOhost, Bentham Science, 
ScienceDirect, а також до корпоративної електронної бібліотеки Alpina Digital. Ко-
ристувачі можуть читати онлайн і завантажувати книги у форматах ePub, PDF та 
в аудіоформаті. Бібліотека Київського університету імені Бориса Грінченка розмі-
щує на своєму сайті повнотекстові колекції рідкісних видань і творів Б. Грінчен-
ка. Книгозбірня запровадила проєкт «Слухай. Бібліотека аудіокниг українською 
мовою». Аудіокниги українських письменників можна прослухати або заванта-
жити їх із веб-сайту бібліотеки. Бібліотечні фахівці готують віртуальні виставки 
та інформують користувачів про нові надходження у вигляді презентацій. На веб- 
сайті бібліотеки представлений великий блок ресурсів відкритого доступу.
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ELECTRONIC INFORMATION RESOURCES OF LIBRARIES 
OF HIGHER EDUCATION BRANCH INSTITUTIONS IN UKRAINE 

DURING THE QUARANTINE RESTRICTIONS AND MARTIAL LAW

The aim of the article is to determine the leader among the libraries of higher education 
branch institutions in Ukraine in the provision of electronic information resources.

Research methods. The study used the following methods: synthesis, complexity, 
comparative analysis, comprehensiveness of knowledge, information diagnostics, generalization, 
abstraction, systematization, as well as statistical, survey-analytical and benchmarking meth-
ods; systemic, functional, social and communication, critical and constructive approaches.

Scientific novelty consists in determining the set of electronic information resources 
provided by libraries during quarantine restrictions and martial law, which allows to establish 
a leader library among book collections of higher education branch institutions in Ukraine, the 
experience of which is necessary to analyze and spread to other book collections.

Main conclusions. Websites of libraries in higher education branch institutions of Ukraine 
were studied. A comparative analysis of electronic information resources of libraries during 
quarantine restrictions and martial law was carried out. The research made it possible to 
determine the leader among the libraries of higher education branch institutions in Ukraine in 
providing users with information resources during quarantine and martial law. It turned out to 
be the library of Kyiv University named after Borys Grinchenko. The library provides its users 
with a number of remote electronic information resources: an electronic catalog, an institutional 
repository, audio books, virtual exhibitions, a new accession in the form of presentations, full-
text collections of rare publications and B. Grinchenko’s works, a test access to scientometric 
platforms and databases: Scopus, Web of Science, EBSCOhost, Bentham Science, ScienceDirect, 
a corporate electronic library Alpina Digital. It is appropriate for the leading library to share its 
experience with other book collections.

Keywords: website; library; electronic information resources; remote service; quarantine 
restrictions; martial law.
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